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Urząd Miasta i Gminy 
w Końskich 

ul. Partyzantów 1 
26-200 Końskie 

W odpowiedzi na pismo z dnia Ol.02.2022r. PGE Dystrybucja Oddział Skarżysko­

Kamienna Rejon Energetyczny Skarżysko określa warunki techniczne dotyczące dobudowy 
oświetlenia drogowego w n/w linii niskiego napięcia: 

Dziebałtów Stary 2 

1. W linii niskiego nap1ęc1a Dziebałtów Stary 2 od istniejącego słupa linii nN nr 20 
do istniejącego słupa linii nN nr 21 podwiesić przewód oświetlenia drogowego typu AsXSn. 
Przewód dobrać do obciążenia i spadku napięcia, lecz o przekroju nie mniejszym niż 2Smm2• 

2. W linii niskiego napięcia Dziebałtów Stary 2 od istniejącego słupa linii nN nr 21 wzdłuż drogi 
dobudować odcinek linii oświetlenia drogowego napowietrznej typu AsXSn lub kablowej 
typu YAKXS. Przewód dobrać do obciążenia i spadku napięcia, lecz o przekroju nie mniejszym 
niż 2Smm2 dla linii napowietrznej oraz 3Smm2 dla linii kablowej. 

3. Na dobudowanym odcinku linii zabudować oprawy dobierając typ opraw oraz rodzaj 
wysięgników i słupów do wymaganej luminancji danej kategorii drogi 

4. Istniejące punkty sterowania i pomiaru energii elektrycznej oświetlenia drogowego 
w przypadku zabudowy w rozdzielnicach nN zdemontować. Na stacji trafo zabudować 
skrzynie SO sterowania i pomiaru oświetlenia drogowego poprzez przymocowanie do 
istniejących słupów stacji i zasilić ją przewodem typu ASXSn z rozłącznika bezpiecznikowego 
lub z podstaw bezpiecznikowych. Obudowa skrzyni SO powinna być wykonana z żywic 
poliestrowych lub tworzyw sztucznych termoutwardzalnych, spełn iających wymagania normy 
PN IEC 439 o wytrzymałości mechanicznej i odporności na wpływy atmosferyczne 
zapewniające stopień ochrony przynajmniej IP 44. 

5. W przypadku stwierdzenia na etapie projektowania konieczności zwiększenia mocy 
przyłączeniowej, która obecnie wynosi 3 kW (zabezpieczenie przedlicznikowe 16A przy mocy 
umownej 2kW, układ pomiarowy 1-fazowy) należy przed realizacją dobudowy oświetlenia 
zawrzeć umowę przyłączeniową na moc wynikającą z projektu. 

6. Miejscem przyłączenia oraz dostarczenia energii elektrycznej będą zaciski prądowe na 
wyjściu przewodów z rozdzielnicy nN w kierunku punktu pomiaru i sterowania oświetleniem 

7. System ochrony sieci - „TN-C" 
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Dziebałtów Stary 3 

1. W linii niskiego napięcia Dziebałtów Stary 3 od istniejącego słupa linii nN 
nr 6 wzdłuż drogi dobudować odcinek linii oświetlenia drogowego napowietrznej typu AsXSn 
lub kablowej typu YAKXS. Przewód dobrać do obciążenia i spadku napięcia, lecz 
o przekroju nie mniejszym niż 2Smm2 dla linii napowietrznej oraz 35mm2 dla linii kablowej. 

2. Na dobudowanym odcinku linii zabudować oprawy dobierając typ opraw oraz rodzaj 
wysięgników i słupów do wymaganej luminancji danej kategorii drogi 

3. Istniejący punkt sterowania i pomiaru energii oświetlenia drogowego znajdujący się w skrzyni 
stacji trafo, należy zdemontować. Na stacji trafo zabudować skrzynię SO sterowania 
i pomiaru oświetlenia drogowego poprzez przymocowanie do istniejącego słupa stacji i zasilić 
ją przewodem typu AsXSn z rozłącznika bezpiecznikowego (lub z podstaw bezpiecznikowych). 
Obudowa skrzyni SO powinna być wykonana z żywic poliestrowych lub tworzyw sztucznych 
termoutwardzalnych, spełniających wymagania normy PN IEC 439 o wytrzymałości 

mechanicznej i odporności na wpływy atmosferyczne zapewniające stopień ochrony 
przynajmniej IP 44. 

4. W przypadku stwierdzenia na etapie projektowania konieczności zwiększenia mocy 
przyłączeniowej, która obecnie wynosi 4 kW (zabezpieczenie przedlicznikowe 16A przy mocy 
umownej 2 kW, układ pomiarowy 1-fazowy) należy przed realizacją dobudowy oświetlenia 
zawrzeć umowę przyłączeniową na moc wynikającą z projektu. 

5. Miejscem przyłączenia oraz dostarczenia energii elektrycznej będą zaciski prądowe na 
wyjściu przewodów z rozdzielnicy nN w kierunku punktu pomiaru i sterowania oświetleniem 

6. System ochrony sieci - „TN-C" 

Brody Nowe 4 

1. W linii niskiego napięcia Brody Nowe 4 od istniejącego słupa linii nN 
nr 1 wzdłuż drogi dobudować odcinek linii oświetlenia drogowego napowietrznej typu AsXSn 
lub kablowej typu YAKXS. Przewód dobrać do obciążenia i spadku napięcia, lecz 
o przekroju nie mniejszym niż 25mm2 dla linii napowietrznej oraz 35mm2 dla linii kablowej. 

2. Na dobudowanym odcinku linii zabudować oprawy dobierając typ opraw oraz rodzaj 
wysięgników i słupów do wymaganej luminancji danej kategorii drogi 

3. Istniejący punkt pomiaru i sterowania oświetlenia drogowego zabudowany na słupie nr 11 
przystosować do zwiększonego obciążenia. 

4. W przypadku stwierdzenia na etapie projektowania konieczności zwiększenia mocy 
przyłączeniowej, która obecnie wynosi 3 kW (zabezpieczenie przedlicznikowe 16A, układ 
pomiarowy 1-fazowy) należy przed realizacją dobudowy oświetlenia zawrzeć umowę 

przyłączeniową na moc wynikającą z projektu. 
5. Miejscem przyłączenia oraz dostarczenia energii elektrycznej będą zaciski prądowe na 

wyjściu przewodów z rozdzielnicy nN w kierunku punktu pomiaru i sterowania oświetleniem 
6. System ochrony sieci - „TN-C'' 

Nieświń 1 

1. W linii niskiego napięcia Nieświń 1 na słupie nr 77, 79, 80 zabudować oprawę dobierając jej 
typ oraz rodzaj wysięgnika do wymaganej luminancji danej kategorii drogi. 

2 . Istniejące punkty sterowania i pomiaru energii elektrycznej oświetlenia drogowego 
w przypadku zabudowy w rozdzielnicach nN zdemontować. Na stacji trafo zabudować 
skrzynie SO sterowania i pomiaru oświetlenia drogowego poprzez przymocowanie do 
istniejących słupów stacji i zasilić ją przewodem typu ASXSn z rozłącznika bezpiecznikowego 
lub z podstaw bezpiecznikowych. Obudowa skrzyni SO powinna być wykonana z żywic 
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poliestrowych lub tworzyw sztucznych termoutwardzalnych, spełniających wymagania normy 
PN IEC 439 o wytrzymałości mechanicznej i odporności na wpływy atmosferyczne 
zapewniające stopień ochrony przynajmniej IP 44. 

3. W przypadku stwierdzenia na etapie projektowania konieczności zwiększenia mocy 
przyłączeniowej, która obecnie wynosi 5 kW (zabezpieczenie przedlicznikowe 32A, układ 

pomiarowy 1-fazowy) należy przed realizacją dobudowy oświetlenia zawrzeć umowę 

przyłączeniową na moc wynikającą z projektu. 
4. Miejscem przyłączenia oraz dostarczenia energii elektrycznej będą zaciski prądowe 

na wyjściu przewodów z rozdzielnicy nN w kierunku punktu pomiaru i sterowania 
oświetleniem. 

5. System ochrony sieci - „TI" 
UWAGA: na słupie nr 56 zgodnie z podpisaną umową załącznikiem do umowy jest 
zabudowana oprawa oświetlenia drogowego. 

Sielpia Wieś 

7. W linii niskiego nap1ęc1a Sielpia Wieś od istniejącego słupa linii nN 
nr 19 wzdłuż drogi dobudować odcinek linii oświetlenia drogowego napowietrznej typu 
AsXSn lub kablowej typu YAKXS. Przewód dobrać do obciążenia i spadku napięcia, lecz 
o przekroju nie mniejszym niż 25mm2 dla linii napowietrznej oraz 35mm2 dla linii kablowej. 

8. Na dobudowanym odcinku linii zabudować oprawy dobierając typ opraw oraz rodzaj 
wysięgników i słupów do wymaganej luminancji danej kategorii drogi 

9. Istniejący punkt sterowania i pomiaru energii oświetlenia drogowego znajdujący się w skrzyni 
stacji trafo, należy zdemontować. Na stacji trafo zabudować skrzynię SO sterowania 
i pomiaru oświetlenia drogowego poprzez przymocowanie do istniejącego słupa stacji i zasilić 
ją przewodem typu AsXSn z rozłącznika bezpiecznikowego (lub z podstaw bezpiecznikowych). 
Obudowa skrzyni SO powinna być wykonana z żywic poliestrowych lub tworzyw sztucznych 
termoutwardzalnych, spełniających wymagania normy PN IEC 439 o wytrzymałości 

mechanicznej i odporności na wpływy atmosferyczne zapewniające stopień ochrony 
przynajmniej IP 44. 

10. W przypadku stwierdzenia na etapie projektowania konieczności zwiększenia mocy 
przyłączeniowej, która obecnie wynosi 3 kW (zabezpieczenie przedlicznikowe 16A przy mocy 
umownej 2 kW, układ pomiarowy 1-fazowy) należy przed realizacją dobudowy oświetlenia 
zawrzeć umowę przyłączeniową na moc wynikającą z projektu. 

11. Miejscem przyłączenia oraz dostarczenia energii elektrycznej będą zaciski prądowe na 
wyjściu przewodów z rozdzielnicy nN w kierunku punktu pomiaru i sterowania oświetleniem 

12. System ochrony sieci - „TN-C" 

Ponadto informujemy, że: 
Na powyższy zakres prac należy opracować dokumentacje techniczną zgodnie z wymogami 

Prawa Budowlanego oraz uzgodnić ją przed realizacją w RE Skarżysko. 
Powyższe prace należy wykonać własnym kosztem i staraniem po spełnieniu wymogów 

formalnych Ustawy Prawo Budowlane. 
Przedmiotowe prace należy zlecić osobie lub firmie posiadającej stosowne uprawnienia 

branżowe. 

Nowo wybudowane urządzenia energetyczne oświetlenia pozostają na majątku 

i w eksploatacji Inwestora. 
Przedmiotowe prace podlegają odbiorowi technicznemu przez pracowników RE Skarżysko 

przed załączeniem do sieci PGE Dystrybucja S.A. Oddział Skarżysko-Kamienna 

Przed przyłączeniem Podmiot przyłączany powinien dostarczyć oświadczenie wykonawcy o 
wybudowaniu instalacji Podmiotu. 
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Ważność warunków ustala się na okres 2 lata. 

TAJEMNICA PRZEDSIĘBIORCY PGE Dystrybucja S.A. 

Do wiadomości 

1. RMK 

Znak sprawy: RM WWP.GK/2/20 

Sprawę prowadzi : Kuleta Grzegorz tel. 41 390 32 10 

Z poważaniem 

Informacje zawarte w nm1e1szym dokumencie (niniejszej wiadomości lub którymkolwiek z jej załączników) stanowią Tajemnicę 

przedsiębiorcy PGE Dystrybucja S.A. Jeżeli nie są Państwo upoważnieni do odbioru takich informacji lub otrzymali je przez pomyłkę, prosimy 
o poinformowanie PGE Dystrybucja S.A. o zaistniałej sytuacji oraz zniszczenie Dokumentu lub jego usunięcie z Państwa nośników/zasobów). 
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